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revole Magliani, anche dopo che il fatto avrà 
smentito le previsioni dell'onorevole Magliani, 
diro che l'onorevole Magliani aveva ragione, e 
fa r sue le previsioni; ma io dico che i fatti sono 
questi. 

Presidente. Ma non sarebbe più opportuno trat-
tare questa questione all'articolo 2° ? 

Luziatti {Presidente della Commissione del bi-
lancio). Io aveva l'obbligo di fare alcune comuni-
cazioni finanziarie... 

Bertollo. Ed io non ho diritto di par lare? 
Presidente. Elia ha diritto di parlare quando 

le spetta. Pr ima di Lei l 'ha chiesto l'onorevole 
Luzzat t i . 

Luzzatti (Presidente della Commissione del bi-
lancio),.. e quest'obbligo m 'e ra imposto anche 
dalla necessità di provocare qui nella Camera al-
cune dichiarazioni per parte del Governo. 

Eravamo intesi col presidente della Camera, 
che la discussione di finanza si sarebbe fat ta al-
l'articolo 2.,. 

Presidente. Per l 'appunto, 
Luzzatti (Presidente della Commissione del bi-

lancio)... e il mio amico Branca non ha fatto di-
scussione finanziaria, ha fatto soltanto alcune con-
statazioni sull 'entrata. 

Però, se la Camera lo crede, mi parrebbe più 
conveniente, di r iserbare questa discussione al-
l'articolo 2... 

Presidente» Precisamente. 
Luzzatti (Presidente della Commissione del bi-

lancio)... come il presidente aveva già dichiarato. 
Presidente. Io avrei dovuto fermare l'onorevole 

Branca, dicendogli che la discussione finanzia-
F1H» SI sempre all'articolo 2. > 

Branca. Io, onorevole presidente, non ho sol-
levato la questione finanziaria nel suo complesso. 
Siccome c'erano due capitoli variati , così mi pa-
reva di avere il diritto dì dire che le variazioni 
di essi, non sono quelle proposte dalla maggio-
ranza della Commissione. 

Presidente. Onorevole Bertollo, io le affermo 
che prima di Lei aveva chiesto di parlare l'ono-
revole Luzzat t i , io quindi ho fatto il mio dovere. 

BertOÜO. Onorevole presidente, io non ho in-
teso di mettere in dubbio la sua Imparzialità-, 
non aveva udito che l'onorevole Luzzatt i avesse 
chiesto di parlare prima di me. Prego perciò di 
tenermi per i scusato. 

.Veniamo alla questione che ci interessa. 
Giacche l'onorevole Branca ha incominciato a 

parlare su questo capitolo parlerò anch' io. (In-
terruzioni), 

Se credono che io continui, bene : altrimenti io 
sono disposto a r imandare la discussione a lunedì. 

Presidente. A me pare che la sede opportuna 
di questa discussione sia al capitolo 2°. 

Luzzatti (Presidente della Commissione del bi-
lancio). Io per parte mia ringrazio l'onorevole 
Bertollo di aver consentito al differimento della 
discussione. 

Presidente. L'onorevole Branca non insiste 
dunque ? 

Branca. Io insisto nel chiedere al ministro che 
dichiari le sue previsioni su questo capitolo. Se 
all'onorevole Luzzatt i piacerà di farla, si farà la 
questione finanziaria complessiva all'articolo 2°; io 
per ora non domando altro se non che il Mini-
stero risponda a ciò che ho chiesto. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Seismit-Doda, ministro delle finanze. 

Seismit-Ooda, ministro delle finanze. Io non so 
veramente quale, discussione finanziaria si possa 
fare adesso, dopo quella avvenuta pochi giorni fa . 
È un fatto che bisogna constatare delle c i f re ; e 
queste constatazioni io le esporrò in occasione che 
si discuterà l'articolo 2, perchè in seno alla Com-
missione del bilancio ho già avuto l'onore di dire 
quali sieno le previsioni che posso fare sull'eser-
cizio corrente, sul gettito delle varie imposte, tanto 
sui consumi quanto sugli altri cespiti. Sarà una 
constatazione, precisa al più possibile, del di-
savanzo, il quale sarà maggiore per certo di 
quello risultante dal bilancio di assestamento. 
Ma non potrei vedere perchè dovrà dar luogo ad 
una discussione, e su quali basi. Se sulla po-
litica finanziaria, che la Camera ha giudicato 
l 'altro ieri, sarebbe una ripetizione, credo, su-
perflua, e una perdita di tempo ; se sulla po-
litica avvenire, che incomincia adesso, mi sem-
brerebbe intempestiva, perchè cotesta politica non 
è ancora esplicata. L e mie dichiarazioni non sa-
ranno che una constatazione di fatt i , sui quali 
mi farò un dovere di rispondere alla Camera. 
(Benissimo!) 

Presidente. Onorevole Bertollo, ha facoltà di 
parlare. 

Bertollo. Rinunzio a parlare dal momento che 
l'onorevole ministro non fa dichiarazioni di sorta. 

Ssismit-Doda, ministro delle finanze. Domando 
scusa : ho fatto una dichiarazione. 

Io ho detto che, quando si discuterà questo 
argomento, farò le .dichiarazioni che mi verranno 
richieste e dall'onorevole Bertollo e da chiunque 
altro nella Camera. 

Sono qui per questo; s'imagini se mi rif iuterei 
a fare dichiarazioni su questa mater ia! 


